

Комиссия в составе председателя - доктора медицинских наук , профессора Николая Михайловича Янчура и членов - доктора медицинских наук , профессора Александра Игнатьевича Резникова и доктора медицинских наук , профессора Моисея Эманиуловича Кашука рассмотрела документы , отзывы и научные труды заведующего кафедрой Оториноларингологии Витебского Государственного медицинского института , доктора медицинских наук Сергея Григорьевича Чебанова на предмет присвоения ему ученого звания профессора и установила следующее .

С.Г. Чебанов , рождения 1898 года находился в рядах Советской армии и военно-морского флота с сентября 1918 года по декабрь 1956 года . Участник гражданской войны , боевых операций против басмачества и контрреволюции в республиках Средней Азии и Великой Отечественной войны в блокированном городе-герое Ленинграде .

Окончил Военно-медицинскую академию имени С.М. Кирова в 1928 году . По окончании академии с 1928 года по 1939 год служил врачом воинских частей , ординатором и начальником оториноларингологического отделения военного госпиталя . В 1930 году находился на прикомандировании по специальности при клинике оториноларингологии Военно-медицинской академии . С 1939 года по 1941 год работал в той же клинике на лечебно-педагогической работе . С 1941 года по 1945 год работал начальником оториноларингологического отделения эвакуационного госпиталя , развернутого на базе оториноларингологической клиники Военно-медицинской академии и одновременно

выполнял обязанности старшего оториноларинголога фронтового эвакуационного пункта Ленинградского фронта. По окончании Великой Отечественной войны работал с 1945 года по 1956 год преподавателем оториноларингологической клиники Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова. В декабре 1956 года перешел в отставку. С 1957 года по июль 1960 года работал заведующим оториноларингологическим отделением Объединенной больницы и главным оториноларингологом Октябрьской железной дороги, руководя научной, лечебной и профилактической деятельностью большого коллектива врачей оториноларингологов дороги.

С.Г. Чебанов является членом КПСС с 1942 года и имеет семь правительственных наград.

Научную работу С.Г. Чебанов начал вести еще будучи слушателем академии с 1925 года.

Имея подготовку по сравнительному языковедению и высшей математике, под руководством академика Льва Владимировича Щерба и профессора Юрия Александровича Круткова в период с 1945 года по 1946 год С.Г. Чебановым были выполнены крупные исследования по статистическому изучению языков "индо-европейской группы / объединяющие 125 различных языковых форм /.

О результатах этих исследований им было сделано пять докладов / в Институте литературы и языковедения "ИЛЯЗВ", в Институте языка и мышления Академии наук СССР, в Ленинградском Университете и в Математическом Институте Академии Наук СССР - "ЛОМИ" /. Публикация основных выводов этих работ, по представлению академика Андрея Николаевича Колмогорова была сделана в "Докладах Академии Наук СССР" / 1947 год /.

Одновременно им было выполнено исследование о закономерностях " Простых ритмических порядков " , результаты которого им были доложены в Институте математики и механики ЛГУ в 1948 году .

Кроме того С.Г. Чебановым был выполнен ряд работ , посвященных различным вопросам оториноларингологии . Эти работы посвящены лечению ожогов и травм пищевода , троическому заболеванию наружного уха , речевой артикуляции для исследования слуха и переговорной аппаратуры , лечению опухолей носа и придаточных пазух , исследованию действия мощных звуковых и барометрических раздражителей на орган слуха и вестибулярный аппарат и другие .

Все эти работы опубликованы в печати .

В 1940 году под руководством Действительного члена Академии Медицинских наук СССР , профессора Владимира Игнатьевича Воячека он начал изучение вопросов прикладной акустики и анализа способов акуметрии . Опыт Великой Отечественной войны расширил данные по этому вопросу . Все эти исследования им были оформлены в кандидатскую диссертацию , защищенную в Военно-медицинской академии в 1947 году . / диплом № 00903 от 17. июля 1949. /

После глубокого изучения анатомии , физиологии и клинику-внутреннего уха С.Г. Чебанов перешел к изучению вестибулярного аппарата . Исследования , посвященные этому разделу им были доложены на научных сессиях Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова и были опубликованы в печати

В 1957 году эти исследования были объединены в докторскую